
ΑΣ ΞΥΠΝΗΣΟΥΜΕ ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ!!! 
 
Πολύ ς λο γος γί νεταί τον τελεύταί ο καίρο  γία την Ατζε ντα τού Π.Ο.Υ. (Παγκο σμίος 
Οργανίσμο ς Υγεί ας) σχετίκα  με την Σεξούαλίκη  Δίαπαίδαγώ γηση τών παίδίώ ν μας στα 
Σχολεί α. 
 
Σχετίκα  α ρθρα αναρτώ νταί στο δίαδί κτύο, στα οποί α δίατύπώ νονταί κατηγορηματίκε ς 
αντίπαραθε σείς καί εκφρα ζονταί σοβαρε ς ανησύχί ες, γία την προσπα θεία πού 
καταβα λλεταί απο  τον Π.Ο.Υ. καί τον Ο.Η.Ε. (UNESCO) να αναπτύχθεί  η ολίστίκη  Σεξούαλίκη  
αγώγη  στα Σχολεί α, με ο λες τίς αρνητίκε ς σύνε πείες γία τα παίδία … 
 
Γίατί , κατα  μεν το φανερο ν ύποκρί νονταί ο τί η Σ.Δ. σύστη θηκε γία την προστασί α τών 
παίδίώ ν απο  την σεξούαλίκη  κακοποί ηση· ενώ , κατα  το κρύπτο ν, πί σώ δηλ. απο  την Σ.Δ., 
κρύ βεταί ο αληθίνο ς καί πραγματίκο ς τούς σκοπο ς· η πλη ρης δηλ. σεξούαλίκοποί ηση-
κακοποί ηση τών παίδίώ ν, σε ο λες της τίς παραλλαγε ς... 
 
Απο  πλεύρα ς δίκη ς μας, θεώρού με σημαντίκο  να τονί σούμε καί να καταλα βούμε, ο λοί εμεί ς 
οί Έλληνες Ορθο δοξοί, ο τί: 
 
• Tα η θη, τα ε θίμα, οί παραδο σείς, η ηθίκη  καί γενίκα  ο πολίτίσμο ς μας 
• Το κοίνο  σύ στημα αξίώ ν, πεποίθη σεών καί κανο νών σύμπερίφορα ς, καθώ ς καί 
• Η πνεύματίκη  καί ψύχίκη  μας καλλίε ργεία 

 
εί ναί παντελώ ς ξε να προς την κούλτού ρα (culture) τών ξε νών λαώ ν καί δη τών Εύρώπαί ών. 

 
Με α λλα λο γία: 

 
• Ό,τί γία μας θεώρεί ταί καί εί ναί αφύ σίκο, γί’ αύτού ς μπορεί  να εί ναί “φύσίκο ”. 
• Ό,τί γία μας θεώρεί ταί καί εί ναί ανώ μαλο, γί’ αύτού ς μπορεί  να θεώρεί ταί “ομαλο ”. 
• Ό,τί γία μας θεώρεί ταί καί εί ναί ανη θίκο, γί’ αύτού ς μπορεί  να θεώρεί ταί “ηθίκο ”.  Τε λος, 
• Ό,τί γία μας θεώρεί ταί καί εί ναί αμαρτί α, γί’ αύτού ς μπορεί  να εί ναί “επαίνετη ” πρα ξη 

(π.χ. αύνανίσμο ς, ομοφύλοφίλί α· πρβλ. καί Europride) 
 

Κατα  σύνε πεία, με κανε να τρο πο δεν μπορεί  να εφαρμοστεί  η ξε νη ατζε ντα (τού Π.Ο.Υ καί 
τού Ο.Η.Ε.-UNESCO) στα δίκα  μας δεδομε να, στην δίκη  μας κοίνώνίκη  ψύχοσύ νθεση. Αύτο  
θα πρε πεί να το καταλα βούμε πολύ  καλα  καί να το εμπεδώ σούμε. 
 
Δίαφορετίκα , κίνδύνεύ εί να χαθεί  καί εξαλείφθεί  ο ύπε ροχος Ελληνοχρίστίανίκο ς 
πολίτίσμο ς μας, τον οποί ον θα ε πρεπε εμεί ς οί Έλληνες να μεταδώ σούμε στούς Εύρώπαί ούς, 
με την ε νταξη  μας στην Εύρώ πη, καί ο χί να επίστρε ψούμε αύτοί  να μας καταστρε ψούν ο ,τί 
ώραί ο, ο ,τί ο μορφο, ο ,τί εύγενε ς μας παρε δώσαν οί παλαίο τερε ς μας γενεε ς... 
 
Αν δεν προτα ξούμε το ΟΧΙ στην ατζε ντα αύτη  τού Π.Ο.Υ. γία την Σεξούαλίκη  αγώγη  στα 
Σχολεί α μας: 

 
• Σύ ντομα θα γύρεύ ούμε να βρού με το λα θος, αλλα  θα εί ναί πλε ον αργα . Ας μην ξεχνού με, 

ο τί τα παίδία  εί ναί η αύρίανη  μας Κοίνώνί α καί ο ,τί σπεί ρούμε, εκεί νο καί θα θερί σούμε..., 
κατα  το δη λεγο μενο. 



• Θα δίερώτώ μαστε πώ ς α λλαξαν καί πώ ς ε γίναν ε τσί οί νε οί μας καί κατ’ επε κταση η 
κοίνώνί α μας. 

• Αν δεν αλλα ξεί η  καταλύτίκη  γία τα παίδία  μας τακτίκη  τού Υπούργεί ού Παίδεί ας, το 
οποί ο εμμε νεί στο θε μα της Σεξούαλίκη ς Δίαπαίδαγώ γησης (σ.σ. το οποί ον Υπούργεί ο, 
ο πώς το ί δίο σε δίκη  τού ανα ρτηση της Πολίτίκη ς τού, αναφε ρεταί στον «...ορίσμο  καί 
την αναγκαίο τητα της ολίστίκη ς Σεξούαλίκη ς Δίαπαίδαγώ γησης καί ο τί η Σεξούαλίκη  
Δίαπαίδαγώ γηση γί νεταί με βα σεί τίς κατεύθύντη ρίες γραμμε ς τού Π.Ο.Υ....». Το 
χείρο τερο δε εί ναί, ο τί αν ερώτηθεί  η Υπούργο ς Παίδεί ας αν αύτο  πού ανα ρτησε στην 
πολίτίκη  τού το Υπούργεί ο, σχετίκα  με τον Π.Ο.Υ., αληθεύ εί, θα απαντη σεί ψεύδώ ς, ο τί 
«οποίεσδη ποτε αναφορε ς σε περίεχο μενο πού ε χεί δημοσίεύθεί  απο  τον Παγκο σμίο 
Οργανίσμο  Υγεί ας (Π.Ο.Υ.) η  α λλούς φορεί ς καί οργανώμε νες ομα δες, δεν αφορού ν στο 
περίεχο μενο τού μαθη ματος»· ο πώς ακρίβώ ς ο ε νοχος αρνεί ταί ψεύδώ ς την ενοχη  τού. 
Καί τού το, μετα  τίς σχετίκε ς δίαμαρτύρί ες... Τε λος, 

• Αν δεν απομακρύνθού ν, απο  μεν το Υπούργεί ο Παίδεί ας η νύν Υπούργο ς Παίδεί ας κ. 
Αθηνα  Μίχαηλί δού καί απο  την Επίτροπεί α γία την Προστασί α τών Δίκαίώμα τών τού 
Παίδίού  η νύν Επί τροπος κ. Δε σπώ Μίχαηλί δού, αμφο τερες τών οποί ών αποδεί χθηκαν 
κατώ τερες τών εύθύνώ ν τούς στίς νεύραλγίκε ς θε σείς πού τούς ανετε θησαν, 

 
Καί αν δεν προτα ξούμε το ΟΧΙ στην ατζε ντα αύτη  τού Π.Ο.Υ. γία την Σεξούαλίκη  αγώγη  στα 
Σχολεί α μας: 

 
• Το αγώνίστίκο  νεύ ρο καί φρο νημα τών νε ών μας, καί κατ’ επε κταση τού λαού  μας, θα 

πε σεί στο μηδε ν. Αύτο ς εί ναί α λλώστε καί ο σκοπο ς καί ο επίδίώκο μενος στο χος τών 
ξε νών είς βα ρος τών Ελλη νών Ορθοδο ξών. 

• Η...“Τούρκίκη  Δημοκρατί α της Βο ρείας Κύ πρού”, ο πώς εσκεμμε να την αποκαλού ν οί 
Τού ρκοί, θα μονίμοποίηθεί , γίατί  οί νε οί μας δεν θα γαλούχού νταί πλε ον απο  τα 
Ελληνοχρίστίανίκα  μας ίδεώ δη ού τε θα ύπα ρχούν ηθίκοί  γί’ αύτού ς φραγμοί , αφού  με 
την ατζε ντα αύτη  της Σεξούαλίκη ς Δίαπαίδαγώ γησης ο λα θα επίτρε πονταί καί ο λα θα 
εί ναί δύνατα ...  Με α λλα λο γία, 

• θα γύρεύ ούμε “χαμε νες πατρί δες”... 
 
Φρονού με ο τί τον Υπούργο  Παίδεί ας θα πρε πεί να τον προτεί νεί ο εκα στοτε Αρχίεπί σκοπος, 
η δε γραμμη  τού εύαί σθητού καί νεύραλγίκού  αύτού  Υπούργεί ού να εί ναί εύθύγραμμίσμε νη 
με την γραμμη  της Εκκλησί ας. Μο νο ο ταν ε χούμε Ελληνοχρίστίανίκη  Παίδεί α, θα μπορε σεί 
η χώ ρα καί το Έθνος μας να μεγαλούργη σεί, ο πώς α λλώστε μας το ε χεί δίδα ξεί η πολύ χρονη 
ίστορί α μας... 
 
Επανερχο μαστε στην ατζε ντα τού Π.Ο.Υ, παραθε τοντας ε να α ρθρο τού κ. Δ.Σ., ο οποί ος, 
σύμφώνώ ντας καί με α λλούς αρθρογρα φούς, θεώρεί  ο τί η ατζε ντα αύτη  «αποτελεί  βο μβα 
στα θεμε λία της κοίνώνίκη ς σύνοχη ς καθώ ς σχετίκοποίεί  καί ρεύστοποίεί  τα πα ντα. Ο 
δίκαίώματίσμο ς καί ο αύθαί ρετος αύτοπροσδίορίσμο ς η δη ε χούν επίφε ρεί τρίγμού ς στην 
κοίνώνί α καί σύ γκρούση,  αντί  γία ομο νοία καί σύ μπνοία» (δίαβα στε το α ρθρο πίο κα τώ): 
 
Γία να κατεβα σετε παρο ν σε μορφη  pdf, πατη στε: Λήψη 
 
Για την Ιερά Μονή Τροοδιτίσσης, 
Πρώτοσύ γκελλος Δαμασκηνο ς 

https://trooditissa.org/wp-content/uploads/2024/07/Seksoualiki-agwgi.pdf


Σεξουαλική αγωγή 

(Sexual education) 
 
Η Ατζέντα του Π.Ο.Υ. για τη Σεξουαλική Διαπαιδαγώγηση 
των παιδιών μας στα Σχολεία 

 
Υπο  Δ. Σ. 06/07/2024 (σύμπτύγμε νο) 

 

Η είσαγώγη  στη σεξούαλίκη  δίαπαίδαγώ γηση τών μαθητώ ν/τρίώ ν στα Σχολεί α μας ε χεί η δη 

ξεκίνη σεί με τον σχεδίασμο  προγραμμα τών πού απεύθύ νονταί σε ο λες τίς βαθμί δες 

εκπαί δεύσης.  

 

Οί στο χοί, οί κατεύθύντη ρίες γραμμε ς καί το περίεχο μενο της σεξούαλίκη ς 

δίαπαίδαγώ γησης στα σχολεί α, βασί ζονταί στίς προτείνο μενες επί σημες οδηγί ες τού Π.Ο.Υ 

(Παγκο σμίος Οργανίσμο ς Υγεί ας) γία το τί οφεί λούν να γνώρί ζούν τα παίδία  στα δία φορα 

ηλίκίακα  στα δία ανα πτύξη ς τούς.  

 

Αρκετοί  απο  εμα ς ί σώς σκεφτού με πώς η σεξούαλίκη  δίαπαίδαγώ γηση τών παίδίώ ν θα 

ε πρεπε να ε χεί ξεκίνη σεί εδώ  καί πολλα  χρο νία, με το ε ρείσμα ο τί εί ναί απαραί τητο τα παίδία  

μας να γνώρί ζούν περί  τών σεξούαλίκώ ς μεταδίδο μενών ασθενείώ ν, της εγκύμοσύ νης, τών 

τρο πών αντίσύ λληψης καί να ξεπερα σούν θε ματα ταμπού  γία να εί ναί πίο εύτύχίσμε να... 

 

Εδώ όμώς έχούμε κάτί ρίζίκά δίαφορετίκό! Κατ’ αρχάς, ο Π.Ο.Υ. προτείνεί σαν απαραίτητη 

ηλίκία έναρξης της σεξούαλίκής αγώγής στα παίδίά την ηλίκία τών… 0 χρόνών(!!!) Δηλαδή, 

αμέσώς με το πού θα γεννηθεί το παίδί. Καί το ερώτημα είναί: τί ακρίβώς μπορείς να πείς σε 

ένα μώρό καί τί να καταλάβεί άραγε περί σεξούαλίκής ζώής; Εν πρώτοίς, προκαλεί έκπληξη 

αύτή η επίλογή, αφού ο Π.Ο.Υ. σύνεργάζεταί με πληθώρα επίστημόνών οί οποίοί σίγούρα 

έχούν ύπόψη τούς ότί τα παίδίά 0 ετών δεν έχούν ανάγκη από τέτοία ενημέρώση... 

 

Η σεξούαλίκή δίαπαίδαγώγηση έχεί ήδη ξεκίνήσεί να δίδάσκεταί σε όλες τίς βαθμίδες στα 

Σχολεία μας, χώρίς όμώς να ύπάρχεί βίβλίο ή σύγκεκρίμένη ύλη. Αύτή η δίαπίστώση σύνίστά 

από μόνη της το πρώτο καί βασίκότατο σημείο εκτροχίασμού, εφόσον σε ένα τέτοίο 

εύαίσθητο θέμα, οί γονείς δεν έχούν την παραμίκρή ενημέρώση γία το τί δίδάσκονταί τα 

παίδίά τούς. Όχί μόνο δεν τούς ζητείταί η σύγκατάθεση, αλλά καί δεν έχούν κανέναν τρόπο 

να ενημερώθούν γία το ακρίβές περίεχόμενο της δίδασκαλίας. Επίσης, η απούσία 

σύγκεκρίμένης ύλης αφήνεί το περίθώρίο να δίαμορφώνεταί το «μάθημα» σύμφώνα με 

ύποκείμενίκές αντίλήψείς καί την εκάστοτε μόδα καί ίδεολογία, ώστε τελίκά αντί να 

προστατεύεί τα παίδίά, να τα εκθέτεί σε μεγαλύτερούς κίνδύνούς, γία τούς οποίούς οί γονείς 

θα έχούν παντελή άγνοία. 

 



Παρακάτώ, παραθέτούμε πίνακες με τα βασίκά σημεία από τίς σχετίκές οδηγίες τού Π.Ο.Υ., 

σύμφώνα με τίς οποίες τα παίδίά τών ηλίκίακών ομάδών 0-4, 4-6, 6-9, 9-12, 12-15, 15-18 θα 

δίδάσκονταί δίάφορες «χρήσίμες» πληροφορίες καί «δεξίότητες». Θα προσπαθήσούμε να 

αναδείξούμε τα στοίχεία πού θεώρούμε προβληματίκά ώς προς την αγώγή τών παίδίών μας: 

 

Στην ηλικία 0-4 τα μωρά και τα νήπια θα διδάσκονται, ανάμεσα σε άλλα, σύμφωνα 

με τον Π.Ο.Υ.: 

• Γία την εγκύμοσύνη καί την αναπαραγώγή 

• Γία τα δίαφορετίκά είδη οίκογένείας (ύίοθεσία) 

• Γία το σώστό λεξίλόγίο 

• Γία τον αύνανίσμό στην πρώτη παίδίκή ηλίκία 

• Γία την ανακάλύψη τού σώματος (γεννητίκών οργάνών) / Η απόλαύση είναί 

φύσίολογίκή 

• Γία τίς έμφύλες ταύτότητες (gender identities) 

• Να μίλάνε γία εύχάρίστα / δύσάρεστα σύναίσθήματα αναφορίκά με το σώμα τούς (με 

το γεγονός ότί βρίσκονταί σε αύτό το σώμα) 

• Να έχούν θετίκά σύναίσθήματα γία το βίολογίκό τούς φύλο (sex) καί το “κοίνώνίκό 

τούς φύλο” (gender) 

• να εξερεύνήσούν τίς έμφύλες ταύτότητες 

• την αίσθηση ότί μπορούν να πάρούν τίς δίκές τούς αποφάσείς 

• Έχούν μεγάλη ανάγκη γία φύσίκή επαφή (τούς αρέσεί να κάθονταί στα πόδία 

κάποίού ή να τα χαϊδεύούν) 

Στο στάδίο δηλαδή πού ακόμα δεν ξέρούν να μίλάνε ή να τρώνε μόνα τούς ο Π.Ο.Υ. κρίνεί 

σκόπίμο καί απαραίτητο να μάθούν γία τον αύνανίσμό καί μάλίστα να το δίδαχθούν από 

κάποίον. Εδώ τίθεταί καί το ερώτημα γία το ποίος θα είναί αύτός πού θα το «δίδάξεί» στο 

μώρό καί το νήπίο. Ο βρεφονηπίοκόμος μήπώς; Καί πώς θα γίνεί αύτό πρακτίκά; Στην ηλίκία 

πού τα παίδίά θα πρέπεί να μαθαίνούν τα όρία καί τίς κοίνώνίκές νόρμες (μέτρα δηλ. καί 

κανόνες), ο Π.Ο.Υ. προτείνεί ένας ενήλίκας να τούς μαθαίνεί τη «δεξίότητα» τού αύνανίσμού, 

ενώ μέχρί σήμερα θα καταγγέλλαμε έναν ενήλίκα πού θα αποτολμούσε να «ενημερώσεί» ένα 

βρέφος / νήπίο γία κάτί τέτοίο. (εδώ έχούμε, νέα όρία καί νόρμες!!!) 

 

(*)Ντρέπομαί εδώ καί δεν θέλώ να σας αναρτήσώ ένα βίντεο, στο οποίο μία «είδίκή» εξηγεί 

σε ένα αγοράκί καί μία άλλη «είδίκή» σε ένα κορίτσάκί γία τον αύνανίσμό, τον οργασμό καί 

πώς θα μπορούσε η ίδία να επίτύχεί τούτο(!!!) Καί ο λόγος πού δεν το αναρτώ, είναί μήπώς 

καί κάποία -ακόμα καί ενήλίκη- μάθεί κάτί πού δεν γνώρίζεί... 

 

Με τον ίδίο τρόπο, θα μαθαίνούν γία τίς έμφύλες ταύτότητες. Γία το βίολογίκό φύλο καί το 

“κοίνώνίκό φύλο”. Η δίάκρίση σε βίολογίκό – κοίνώνίκό φύλο, η σύσχέτίση με τα 

σύναίσθήματά τούς σχετίκά με αύτό καί η εξερεύνηση τών έμφύλών ταύτοτήτών είναί 

θέματα πού, αν μη τί άλλο, τίθενταί σε πολύ πρώίμο στάδίο με κίνδύνο τα παίδίά να 

μπερδεύτούν στην ηλίκία ακρίβώς πού δίαμορφώνούν αίσθηση φύλού, αλλά απέχούν πολύ 

από το να μπορούν να κρίνούν αύτά πού τούς πλασάρονταί. Είναί σχεδόν βέβαίο, ότί ο 

«είδίκός» τού Π.Ο.Υ. θα αναλάβεί να παραθέσεί τα «κοίνώνίκά φύλα» (όπώς, αγόρί ή κορίτσί 



ή bisexual ή ρεύστού φύλού ή queer ή ασέξούαλ ή πανσέξούαλ ή κάποίο άλλο από τα 107 

κοίνώνίκά φύλα πού θεώρούν ότί ήδη ύπάρχούν – αν δεν έχούν αύξηθεί ακόμη), γεγονός 

πού θα τούς προκαλέσεί σύγχύση (η οποία θα ενίσχύθεί αργότερα καί περίσσότερο στην 

εφηβεία).  

 

Επίσης, θα δίδαχτούν να μίλάνε γία εύχάρίστα / δύσάρεστα σύναίσθήματα αναφορίκά με 

το σώμα τούς, με το γεγονός ότί βρίσκονταί σε αύτό το σώμα. Βλέπούμε πώς είσάγεταί η 

έννοία «γεννημένος στο λάθος σώμα», πού σημαίνεί ότί μπορεί να έχείς π.χ. σώμα κορίτσίού 

φαίνομενίκά καί βίολογίκά, αλλά δεν είναί απαραίτητο πώς είσαί καί κορίτσί (gender 

dysphoria). 

 

Στο σημείο αύτό σημαντίκό ρόλο έρχεταί να παίξεί το κατ’ αύτούς «σώστό λεξίλόγίο». Το 

σώστό λεξίλόγίο πρέπεί να το δίδαχτεί όσο νώρίτερα γίνεταί, γία να μάθεί αύτές τίς έννοίες, 

πού θα χρησίμοποίεί στην ύπόλοίπη ζώή τού... Ήδη βλέπούμε να καθίερώνεταί σταδίακά η 

είσαγώγή τού ούδέτερού γένούς στη θέση τού αρσενίκού καί τού θηλύκού, όταν 

αναφερόμαστε σε ανθρώπούς. 

 

Στις ηλικίες 4-6 τα παιδιά θα μάθουν σύμφωνα με τον Π.Ο.Υ.: 

• Γία τούς μύθούς γύρώ από την αναπαραγώγή (πχ. τα παίδίά τα φέρνεί ο πελαργός καί 

όχί απαραίτήτώς ο μπαμπάς καί η μαμά) καί τα βασίκά της αναπαραγώγής 

• Γία τα σεξούαλίκά σύναίσθήματα (εγγύτητα, απόλαύση, ενθούσίασμός) 

• Γία τον αύνανίσμό 

• Να μίλάνε γία σεξούαλίκά ζητήματα (επίκοίνώνίακές δεξίότητες) 

• Γία τίς σχέσείς τού ίδίού φύλού 

• Γία τα δίαφορετίκά είδη οίκογενείακών σχέσεών (σύμπερίλαμβανομένών 

οίκογενείών 2 μπαμπάδών ή 2 μαμάδών) 

• Να αναγνώρίζούν καί να δίαχείρίζονταί τίς δίαφορετίκές αξίες : να είναί ανοίχτοί καί 

να μην επίκρίνούν 

• Να σέβονταί τίς δίαφορετίκές νόρμες σχετίκά με τη σεξούαλίκότητα 

Γία τα παίδίά τών 4-6 ετών, ο Π.Ο.Υ. προτείνεί να δίδάξούν οί παίδαγώγοί τα βασίκά της 

αναπαραγώγής, προφανώς μέσα από είκονογραφημένα βίβλία, αφού τα παίδίά βρίσκονταί 

ακόμη σε ηλίκία πού μαθαίνούν μέσα από την είκόνα. 

 

Επίσης, σύμφώνα με τίς οδηγίες τού Π.Ο.Υ. τα παίδίά πρέπεί να μάθούν γία τίς δίαφορετίκές 

νόρμες σχετίκά με τη σεξούαλίκότητα. Τα παίδίά καλούνταί να μάθούν γία τίς σχέσείς ίδίού 

φύλού σε μία ηλίκία πού δεν ξεχώρίζούν τη δίαφορά μεταξύ έρώτα καί φίλίας καί πολύ 

σύχνά ταύτίζούν τίς έννοίες αύτές. Άρα, σε τί ώφελεί αύτή η πληροφόρηση περί τών 

ομόφύλών σχέσεών στίς ηλίκίες 4-6 ετών πού τα παίδίά βλέπούν παίδίά καί όχί 

σεξούαλίκούς σύντρόφούς; Αναρώτίόμαστε... 

 

Φαίνομενίκά αποτελεί πολύ θετίκό μήνύμα η οδηγία τα παίδίά να μάθούν να είναί ανοίχτά 

καί να μην επίκρίνούν. Όμώς, μήπώς τελίκά ο στόχος είναί να μην κρίνούν, αν λάβούμε 

ύπόψη ότί στην εποχή μας προώθείταί η ρεύστότητα σχετίκά με τον αύτοπροσδίορίσμό τού 



κοίνώνίκού φύλού ανά πάσα στίγμή; Μήπώς ο στόχος είναί τα παίδίά να δέχονταί άκρίτα 

οτίδήποτε δηλώσεί κάποίος; Στην ηλίκία τών 4-6 ετών γνώρίζούμε ότί το παίδί δεν δίαθέτεί 

την ίκανότητα να δίαχώρίσεί τίς έννοίες «κρίνώ» καί «επίκρίνώ». Έτσί, λοίπόν, εύκολα 

περνάεί το μήνύμα ότί πρέπεί να αποδέχεταί όλες τίς δίαφορετίκές νόρμες σχετίκά με τη 

σεξούαλίκότητα καί όχί μόνο. 

 

Στην ηλικία 6-9 ετών τα παιδιά θα μάθουν σύμφωνα με τον Π.Ο.Υ. : 

• Γία τίς σώματίκές αλλαγές / έμμηνο ρύση / εκσπερμάτώση 

• Γία τίς επίλογές σχετίκά με την εγκύμοσύνη 

• Γία την αντίσύλληψη (δίαφορετίκές μέθοδοί). 

• Γία το σεξ στα media 

• Γία τον αύνανίσμό καί τη δίέγερση  

• Γία τη σεξούαλίκή πράξη 

• Γία τη θετίκή επίδραση της σεξούαλίκότητας στην ύγεία καί την εύεξία(!) 

Στίς ηλίκίες 6-9 ετών οί πληροφορίες γίνονταί πίο σύγκεκρίμένες σχεδόν γία όλες τίς πτύχές 

της σεξούαλίκής πράξης. Ιδίαίτερη εντύπώση μάς προκαλεί η δίδασκαλία γία το σεξ στα 

media. Δηλαδή σε παίδίά 6-9 χρονών τί ακρίβώς θα πεί ή θα δείξεί κανείς; Καί ποίο είναί το 

επίδίώκόμενο όφελος; Αν λάβούμε ύπόψη ότί τα παίδίά σ’ αύτήν την ηλίκία 

φαντασίώνονταί πολύ καί γία τα πάντα, ενώ ταύτόχρονα μπερδεύούν πολλές φορές 

φαντασία με πραγματίκότητα, τότε το να τα εκθέσούμε σε τέτοίες πληροφορίες, γίατί να 

μην τα ώθήσεί σε εθίσμό σε τέτοίο ύλίκό καί σε σεξούαλίκές πράξείς σε ένα πλαίσίο αθώού 

παίχνίδίού; 

 

Στις ηλικίες 9-12 ετών τα παιδιά θα μάθουν σύμφωνα με τον Π.Ο.Υ.: 

• Γία τίς αλλαγές στην εφηβεία (σώματίκές / πνεύματίκές / σύναίσθηματίκές / 

κοίνώνίκές) 

• Γία τα αναπαραγώγίκά όργανα (μέγεθος, σχήμα γεννητίκών οργάνών κλπ.) 

• Γία την αντίσύλληψη (μύθοί γύρώ από την αντίσύλληψη) 

• Γία τα σύμπτώματα εγκύμοσύνης / σύνέπείες μη ασφαλούς σεξ (ανεπίθύμητη 

εγκύμοσύνη) 

• Γία τίς δίαφορές ανάμεσα στο βίολογίκό φύλο καί το κοίνώνίκό φύλο (biological sex 

v’s gender identity) 

• Γία την επίδραση τών ανίσοτήτών στίς σχέσείς με βάση το φύλο 

• Γία την ηλίκία σύναίνεσης 

• Γία την επίδραση της πορνογραφίας στίς σεξούαλίκές επίλογές καί τη σεξούαλίκή 

σύμπερίφορά 

• Να αποκτήσούν εύχέρεία στα σύγχρονα μέσα σχετίκά με την πορνογραφία 

Σε αύτό το σημείο οί παίδαγώγοί θα πρέπεί να δίδάξούν όχί μόνο τούς τρόπούς 

αντίσύλληψης, αλλά καί να «απομύθοποίήσούν» (σύμφώνα με τον Π.Ο.Υ.) κάποίες μεθόδούς 

αντίσύλληψης, στίς οποίες οί γύναίκες προφανώς είναί επίφύλακτίκές. Φαίνεταί ότί τελίκά 

θα κληθούμε ώς παίδαγώγοί να «απομύθοποίήσούμε» την επίφύλαξη πού δείχνούν πολλές 

γύναίκες απέναντί στο αντίσύλληπτίκό χάπί ή σε κάποία άλλη μέθοδο αντίσύλληψης. 



Καλούμαστε δηλαδή να μίλήσούμε γία λήψη φαρμακεύτίκών σκεύασμάτών ή άλλες ίατρίκές 

πράξείς καί να δίαλύσούμε κάθε επίφύλαξη, πού, ενδεχομένώς, έχεί κάποίος γία τύχόν 

ανεπίθύμητες ενέργείες ή παρενέργείες. Πέρα από το γεγονός ότί ώς παίδαγώγοί δεν έχούμε 

τίς γνώσείς γία να αναφερθούμε σε τέτοία ζητήματα, όμώς, ακόμη κί αν τίς είχαμε, ποία η 

σκοπίμότητα να προκαταλάβούμε παίδίά ηλίκίας 9-12 ετών γία τέτοία ζητήματα;  

Δηλαδή ζητήματα (όπώς η πρόσληψη ενός φαρμακεύτίκού σκεύάσματος ή οποίαδήποτε 

άλλη ίατρίκή πράξη) πού αφορούν καθαρά προσώπίκή στάση σε μεγαλύτερη ηλίκία καί 

απαίτούν ενδελεχή δίερεύνηση καί κρίτίκή αξίοποίηση τών πληροφορίών.  

 

Στο στάδίο αύτό, τα παίδίά θα δίδαχθούν εκ νέού γία το λεγόμενο “κοίνώνίκό” φύλο, έναντί 

τού βίολογίκού φύλού. Η επίμονή στη δίάκρίση αύτή οδηγεί το παίδί στο να εμπεδώσεί ότί 

μπορεί να είναί ό, τί δηλώσεί, σε μία ηλίκία πού καί το σώμα καί τα σύναίσθήματά τού 

αλλάζούν δίαρκώς καί ξεκίνά να ανακαλύπτεί τον εαύτό τού. Είσάγεταί σταδίακά καί όλο 

καί πίο έντονα η ίδέα της «αλλαγής φύλού» σε πολύ πρώίμο στάδίο της ηλίκίας τών παίδίών. 

Το μεγάλο θέμα εδώ είναί κατά πόσο οί οδηγίες αύτές θα ώθήσούν ένα παίδί αύτής της 

ηλίκίας σε δίαδίκασία, μέσώ φαρμακεύτίκής αγώγής, «δίόρθώσης τού λάθούς» ανάμεσα στο 

βίολογίκό καί κοίνώνίκό φύλο τού, προτού το παίδί ακόμη να έχεί καταλάβεί καλά τί τού 

σύμβαίνεί.  

 

Επίπλέον, τα παίδίά θα ενημερώθούν τάχα ξανά γία την πορνογραφία καί τα αποτελέσματά 

της στίς σεξούαλίκές επίλογές καί τη σεξούαλίκή σύμπερίφορά. Σύνεπώς, σύμφώνα με τον 

Π.Ο.Υ. οί παίδαγώγοί θα κληθούν να δείξούν στα παίδίά όλες τίς σύμπερίφορές / 

καταστάσείς πού θέλούμε να αποφεύγούν καί το πώς να χείρίζονταί τα media σε σχέση με 

την πορνογραφία.  

 

Όμώς, με αύτόν τον τρόπο, το μόνο πού θα καταφέρούν είναί να βάλούν στο μύαλό τών 

παίδίών σύμπερίφορές καί καταστάσείς πού τα παίδίά δεν γνώρίζαν. Καί πώς εκ τών 

ύστέρών θα πείσούν τα παίδίά ότί αύτό δεν είναί επίθύμητό; Καί τελίκά, ενώ τα παίδίά σε 

αύτή την ηλίκία είναί αγνά καί αύθόρμητα όταν μίλούν γία το σεξ, εύκολα μπορεί να γίνεί 

αντίληπτό ότί μετά τη σεξούαλίκή δίαπαίδαγώγηση (γράφε, κακοποίηση) από τον Π.Ο.Υ. 

δεν θα είναί πία! 

 

Στις ηλικίες 12-15 ετών τα παιδιά θα μάθουν σύμφωνα με τον Π.Ο.Υ.: 

• Γία την κλείτορίδεκτομή / περίτομή / παρθενορραφή 

• Γία τον εμμηνορρύσίακό κύκλο καί δεύτερεύοντα σεξούαλίκά μέρη τού σώματος 

• Γία τίς σύνέπείες της πρώίμης γονεϊκότητας – αντίσύλληψη – αποφάσείς σε 

περίπτώση ανεπίθύμητης εγκύμοσύνης 

• Γία τίς ύπηρεσίες σχετίκά με την αντίσύλληψη (σύμπτώματα εγκύμοσύνης καί 

προμήθεία αντίσύλληψης από είδίκό) 

• Γία την εγκύμοσύνη (καί σε ομόφύλα ζεύγάρία) καί στείρότητα 

• Γία την εύχαρίστηση / αύνανίσμό / οργασμό 

• Γία την έκτρώση (καί τη στάση τούς απέναντί στην έκτρώση) καί γία την ύίοθεσία 

• Γία την έμφύλη ταύτότητα (gender identity) καί τον σεξούαλίκό προσανατολίσμό 

(αποκάλύψη ότί είναί ομοφύλόφίλοί καί ομοφύλοφίλία) 



• Γία το ότί η σεξούαλίκότητα είναί εύέλίκτη (flexible) στην κοίνώνία ή σε ένα γκρούπ 

• Οί έφηβοί ανακαλύπτούν τον σεξούαλίκό τούς προσανατολίσμό 

Καί ενώ έχούν μίλήσεί ήδη γία την αναπαραγώγή σε προηγούμενο στάδίο της 

«επίμόρφώσής» τούς, σε αύτό το στάδίο θα ενημερώθούν γία τίς επίλογές στην εγκύμοσύνη, 

δηλαδή ενημέρώση σχετίκά με μία ανεπίθύμητη εγκύμοσύνη. Με λίγα λόγία, σε μία ηλίκία 

πού τα παίδίά δεν έχούν τη δύνατότητα να επεξεργαστούν σφαίρίκά καί ολόπλεύρα το 

ζήτημα της άμβλώσης, εμείς καλούμαστε ώς παίδαγώγοί να τούς το δίδάξούμε ώς επίλογή. 

Προφανώς, με το σύνθημα «Δίκό μού είναί το σώμα, δίκή μού καί η επίλογή» η άμβλώση 

παρούσίάζεταί ώς ατομίκό ζήτημα – δίκαίώμα τού ατόμού πού βρίσκεταί στο δίλημμα, 

καθώς αποκρύπτεταί τεχνηέντώς η ύπαρξη άλλης ζώής, αύτής τού εμβρύού! Με αύτόν τον 

τρόπο το μεγάλο καί σύνθετο ζήτημα της ανεπίθύμητης εγκύμοσύνης παρούσίάζεταί ώς 

ζήτημα ρούτίνας καί απλής προσώπίκής προτίμησης. Σε ποίο σημείο δίδάσκεταί η δίάσταση 

της εγκύμοσύνης ώς σύνδημίούργίας μίας νέας ζώής καί η ανάληψη της εύθύνης τών 

επίλογών στην ερώτίκή ζώή;  

 

Σύμφώνα με τον Π.Ο.Υ. τα παίδίά θα μάθούν πώς να δίαχείρίζονταί αντίκρούόμενες αξίες 

μεταξύ τών ίδίών καί τών οίκογενείών τούς. Θα μάθούν δηλαδή πώς να ύπερασπίζονταί τίς 

νέες αξίες πού τούς έχούν εμφύτεύσεί με τη δίαπαίδαγώγηση αύτή. Αύτό σημαίνεί πώς οί 

είδίκοί αναλαμβάνούν περίσσότερες αρμοδίότητες, έχοντας τη δύνατότητα να 

σύμβούλεύούν τα παίδίά εν αγνοία τών γονίών τούς. Καί με αύτόν τον τρόπο, σταδίακά 

φτάνούμε στην αντίληψη πώς όποίος γονέας έρθεί σε αντίθεση με το παίδί τού καί με όσα 

τού δίδαξαν στο σχολείο, θεώρείταί ότί το καταπίέζεί, καταπατά τα δίκαίώματά τού καί 

σύνεπώς το κακοποίεί. Ήδη σύμβαίνεί σε χώρες όπώς η Αγγλία καί οί ΗΠΑ, όπού οί γονείς 

δεν έχούν το δίκαίώμα να δίαφώνήσούν με τα παίδίά τούς σε σχέση με αύτά τα θέματα. 

 

Στην πίο εύάλώτη ηλίκία ώς προς το τί είναί νορμάλ καί τί όχί, οί έφηβοί θα έχούν 

βομβαρδίστεί με μία σείρά νέών νορμών με σύνέπεία την παντελή σύγχύσή τούς. Εκεί πού 

πρέπεί να μπορούν να βρούν σταθερές (ακρίβώς επείδή σώματίκά καί πνεύματίκά 

βρίσκονταί σε μία μεταβατίκή περίοδο της ζώής τούς με πολλές αλλαγές πού δεν είναί 

εύκολα δίαχείρίσίμες, αλλά ούτε καί πάντα εύχάρίστες γία τούς ίδίούς) έρχεταί μία ομάδα 

«είδίκών» να τούς κάνεί τα πάντα ρεύστά καί σύγκεχύμένα. Τί χείρότερο γία έναν έφηβο; 

Πρόκείταί γία μία πρώτης τάξεώς εύκαίρία να περάσεί το μήνύμα ότί «είσαί γεννημένος στο 

λάθος σώμα, αν νίώθείς άβολα με το σώμα σού», στην ηλίκία πού ούτώς ή άλλώς ενδέχεταί 

να νίώθεί ο έφηβος άβολα με το σώμα τού, επείδή δεν το έχεί σύνηθίσεί ακόμα, σε μία ηλίκία 

πού το σώμα τού δίαρκώς αλλάζεί. 

 

Ακόμη καί αν οί έφηβοί έχούν αποφασίσεί την έμφύλη ταύτότητά τούς, ο Π.Ο.Υ έρχεταί να 

προκαλέσεί μεγαλύτερη σύγχύση, εμμένοντας στο ζήτημα τών έμφύλών ταύτοτήτών καί 

τονίζοντας ότί «η σεξούαλίκότητα είναί εύέλίκτη (flexible) στην κοίνώνία ή σε ένα γκρούπ». 

Αναρώτίόμαστε λοίπόν, γίατί ο Π.Ο.Υ. επαναφέρεί σύνεχώς το ζήτημα τών έμφύλών 

ταύτοτήτών καί της εύέλίκτης σεξούαλίκότητας εφόσον, σύμφώνα με τίς οδηγίες τού, αύτά 

εδραίώνονταί στην ηλίκία τών 4-6 ετών. 

 



Φαίνεταί ότί το ζήτημα αύτό κατέχεί κεντρίκή θέση στην ίδεολογία πού προώθεί ο Π.Ο.Υ. 

Έτσί τα παίδίά μετά από την δίαπαίδαγώγηση αύτή, θα βρίσκονταί σε πλήρη σύγχύση καί 

στη θεώρία καί στην πράξη. 

 

Στην ηλικία των 15 ετών και άνω τα παιδιά θα μάθουν σύμφωνα με τον Π.Ο.Υ.: 

• Γία την παρένθετη μητρότητα, ίατρίκώς ύποβοηθούμενη αναπαραγώγή 

• Γία την εγκύμοσύνη (καί σε ομόφύλα ζεύγάρία) – στείρότητα – άμβλώση – 

αντίσύλληψη (επείγούσα αντίσύλληψη) καί ύπηρεσίες αντίσύλληψης 

• Γία γενετίκά τροποποίημένα μώρά («designer» babies, genetics) 

• Γία τον εορτασμό τών σεξούαλίκών δίαφορών 

• Σύμφώνα με τον Π.Ο.Υ., τώρα οί έφηβοί ξέρούν πίο ξεκάθαρα αν είναί 

ετεροφυλόφιλοι ή ομοφυλόφιλοι 

• Πείραματίζονταί με τίς σχέσείς 

Σε αύτή τη φάση θα ενημερώθούν γία τη δύνατότητα παρένθετης μητρότητας καί γία την 

ίατρίκώς ύποβοηθούμενη αναπαραγώγή. Ας έχούμε κατά νού ότί καί οί δύο περίπτώσείς 

αποτελούν μία πολύ επίκερδή βίομηχανία... 

 

Ανοίγούμε μία παρένθεση εδώ, γία να πούμε, ότί ο ΚΣΟΠ -Κύπρίακός Σύνδεσμος 

Οίκογενείακού Προγραμματίσμού- τύγχάνεί στενός σύνεργάτης τού Υπούργείού Παίδείας 

Κύπρού σε θέματα Σεξούαλίκής Δίαπαίδαγώγησης, γί’ αύτό καί είναί σύντάκτης εγχείρίδίών 

Σεξούαλίκής Αγώγής πού χρησίμοποίεί το Υπούργείο. Ο ΚΣΟΠ  είναί πλήρες δίαπίστεύμένο 

μέλος της Δίεθνούς Ομοσπονδίας Οίκογενείακού Προγραμματίσμού (IPPF - International 

Planned Parenthood Federation) η οποία έχεί μεγάλες καί επίκερδείς τέτοίες βίομηχανίες: 

Βίομηχανία αντίσύλληπτίκών, Κέντρα είδίκών Κλίνίκών Αμβλώσεών καί άλλα... 

 

Κλείνώ την παρένθεση καί επανέρχομαί σ’ αύτά πού έγραφα πίο πάνώ, ότί καί οί δύο 

περίπτώσείς (της παρένθετης μητρότητας καί της ίατρίκώς ύποβοηθούμενης 

αναπαραγώγής) αποτελούν μία πολύ επίκερδή βίομηχανία,  πού δεν θα εύημερούσε, αν η 

εγκύμοσύνη δεν μετατρεπόταν σε εμπόρεύμα. Εάν σκεφτούμε πώς οί γύναίκες πού θα 

δίαθέσούν εαύτόν ώς παρένθετες μητέρες, σύνήθώς ζούν σε φτώχές χώρες ύπό άθλίες 

σύνθήκες καί ούσίαστίκά νοίκίάζούν το σώμα τούς, εύκολα αντίλαμβανόμαστε ότί ένα 

δίαφορετίκό είδος εμπορίού σώματος κανονίκοποίείταί στη σύνείδηση τών παίδίών.  

 

Μεγαλύτερη δε εντύπώση προκαλεί ότί οί παίδαγώγοί – είδίκοί θα μίλήσούν στα παίδίά γία 

«designer» babies καί genetics, δηλαδή γία τη δύνατότητα να παραγγείλούν μώρό, έτσί 

όπώς το επίθύμούν.  

 

Παρατηρούμε ότί με αύτόν τον τρόπο, τα παίδίά θα εξοίκείώθούν με μεθόδούς εύγονίκής 

(crisper). Καί η εύγονίκή – πάγία ναζίστίκή πρακτίκή καί ζητούμενο – κανονίκοποίείταί, ενώ 

σύγχρόνώς δίαμορφώνεταί το έδαφος γία την αποδοχή της ολοκληρώτίκής παρέμβασης της 

«επίστήμης» στην ανθρώπίνη ύπαρξη, σχετίκά με την αναπαραγώγή τού ανθρώπίνού 

είδούς. Αναρώτίόμαστε αν θα ύπάρξεί ενημέρώση γία θέματα βίοηθίκής πού προκύπτούν 

μέσα από τέτοία ζητήματα. 



 

Τέλος, θα μάθούν γία τον εορτασμό τών σεξούαλίκών δίαφορών (π.χ. pride festival). Είναί 

προφανές πώς η ενημέρώση τών παίδίών γία γίορτές σχετίκά με τίς σεξούαλίκές δίαφορές, 

έχεί στόχο τον εντύπώσίασμό τών παίδίών. Όσο πίο πολύ γίορτάζεταί η δίαφοροποίηση 

στον σεξούαλίκό προσανατολίσμό, τόσο περίσσότερο γίνεταί καί ένα είδος μόδας, πού 

πολλά παίδίά θα την ακολούθήσούν άκρίτα, όπώς κάνούν με οτίδήποτε είναί στη μόδα. 

  

Μια συνολική αποτίμηση  

 

Γενίκά, στο πρόγραμμα οδηγίών τού Π.Ο.Υ. ύπάρχούν πολλά σημεία πού φανερώνούν μία 

προσπάθεία «προσηλύτίσμού» σε σύγκεκρίμένη ίδεολογία. Θίγονταί ζητήματα πολύ 

νώρίτερα σε σχέση με τα πραγματίκά ενδίαφέροντα τού παίδίού καί τη δύνατότητα πού έχεί 

να τα επεξεργάζεταί.  

 

Η σεξούαλίκοποίηση τών νηπίών πού επίχείρείταί, στρεβλώνεί το πρότύπο ανάπτύξης τού 

παίδίού καί το είσάγεί πρώίμα σε ψύχοσύναίσθηματίκές καταστάσείς δύσανάλογες με την 

ηλίκία τού.  

 

Ούσίαστίκά ανατρέπονταί τα αναπτύξίακά στάδία πού μέχρί τώρα γνώρίζούμε από τίς 

παίδαγώγίκές καί άλλες επίστήμες. Η απομάγεύση τού ερώτίσμού καί το εκ τών προτέρών 

καναλίζάρίσμά τού αποστερεί από το παίδί τον αύθορμητίσμό καί την πολύτίμη παίδίκή 

ανεμελίά πού τού παρέχεί την εύκαίρία γία ολόπλεύρη ανάπτύξη της προσώπίκότητάς τού. 

Η άκαίρη ενασχόληση τών παίδίών με το θέμα καί η κατάργηση της ίδίώτίκότητάς τούς 

αποτελούν πλήγμα γία την ψύχίκή τούς ίσορροπία.  

Τίθενταί όλα αύτά τα θέματα τόσο νώρίς, καί τελίκά τα παίδίά εύκολα μπερδεύονταί, καί 

μάλίστα, στην ηλίκία ακρίβώς πού δίαμορφώνούν αίσθηση φύλού καί απέχούν πολύ από το 

να μπορούν να κρίνούν αύτά πού τούς πλασάρονταί. 

 

Ποίο είναί το βαθύτερο νόημα της προτείνόμενης σεξούαλίκής δίαπαίδαγώγησης; Να 

αντίμετώπίσούν τα παίδίά την ερώτίκή ζώή ώς δίαδίκασία πού έχεί κάποία 

καταγεγραμμένα προβλήματα καί προτείνόμενες λύσείς σαν πρώτόκολλα; Μήπώς ακόμα 

καί η έννοία της «σεξούαλίκής δίαπαίδαγώγησης» έχεί ύίοθετηθεί από το «ορθό, το σώστό 

λεξίλόγίο» ώστε η ούσία της ερώτίκής ζώής να ύποβαθμίζεταί σε μία χρηστίκή αντίληψη τού 

σώματος; Τί περίμένούμε από αύτήν την τεχνοκρατίκή αντίληψη; Πού είναί οί βαθύτερες 

δύνάμείς πού οφείλεί αύτό το εγχείρημα να καλλίεργήσεί, ώστε να είναί ψύχίκά, πνεύματίκά 

καί σώματίκά δύνατοί οί έφηβοί να μεταβούν ομαλά στην έγγαμη ζώή με αύτοσεβασμό καί 

ίσορροπίες; 

 

Το βασίκό πρόβλημα πού εντοπίζούμε είναί ότί η ίδεολογία woke, πού προώθείταί, ταύτίζεί 

τίς δίαφορετίκές πτύχές της προσώπίκότητας αλλά καί τίς δίαφορετίκές προσώπίκότητες 

με τα φύλα. Έτσί, σε ένα παίδί πού η σύναίσθηματίκή τού κατάσταση είναί ρεύστή ή 

αλλάζούν στοίχεία της προσώπίκότητάς τού, μπορεί να προκληθεί σύγχύση, νομίζοντας ότί 

αλλάζεί καί φύλο. 

 



Οί κατεύθύντήρίες οδηγίες τού Π.Ο.Υ. δεν αφήνούν το περίθώρίο να εξοίκείώθεί το παίδί – 

έφηβος με τον εαύτό τού· αντίθέτώς σπεύδούν να τον προκαταλάβούν. Ούσίαστίκά 

δίακόπτούν τη φύσίολογίκή δίαδίκασία της εφηβείας σε ψύχολογίκό καί σύναίσθηματίκό 

επίπεδο, αφού στην ούσία δεν τού επίτρέπούν να ζήσεί την εφηβεία, η οποία μπορεί να είναί 

ταραχώδης καί άβολη γία πολλούς, αλλά απαραίτητη γία την ενηλίκίώση τού ανθρώπού. 

 

Όπώς γνώρίζούμε, ο Π.Ο.Υ. λείτούργεί μέσα σε ένα ασαφές πλαίσίο (GPPP Global Public-

private partnerships) όπού οί σύμμετέχούσες χώρες πληρώνούν περίπού το 10% τών 

απαραίτητών πόρών γία την λείτούργία τού, ενώ τα ύπόλοίπα δίατίθενταί από τίς 

φαρμακεύτίκές εταίρείες. Δηλαδή θα επίτρέψούμε να δοκίμάζεταί στα παίδίά μας ό,τί 

εκπορεύεταί από το σύμπλεγμα Φαρμακοβίομηχανία – Π.Ο.Υ. – Κύβερνήσείς – ΜΜΕ, το 

οποίο επίβάλλεί τα ίδεολογήματά τού είς βάρος τού επίστημονίκού λόγού καί δίαλόγού; 

 

Είναί εμφανές ότί η ομάδα στόχεύσης της βίομηχανίας αύτής είναί τα όσο το δύνατόν 

νεαρότερα άτομα. Ήδη, είναί γνώστό ότί προώθείταί η ίδέα της «θεραπεύτίκής» αγώγής με 

puberty blockers (αναστολείς της εφηβείας – αναστολείς ορμονών) στην προεφηβίκή καί 

εφηβίκή ηλίκία, τών οποίών τα αποτελέσματα είναί εν πολλοίς μη αναστρέψίμα – γεγονός 

πού σύχνά αποκρύπτεταί από τα παίδίά καί τούς γονείς – σε περίπτώση πού κάποίο παίδί 

αλλάξεί γνώμη καί δεν προχώρήσεί στην ολοκλήρώση της «θεραπείας αλλαγής φύλού». Καί 

επείδή η απόφαση γία «αλλαγή φύλού», είναί καθορίστίκή γία τη ζώή κάποίού δεν είναί 

δύνατόν να αντίμετώπίζεταί ώς παίχνίδί δραστηρίοτήτών μέσα από εκπαίδεύτίκά 

προγράμματα.  

 

Προκύπτουν επίσης κάποια επιπλέον εύλογα ερωτήματα: 

• Γίατί πρέπεί να εστίάσούμε σε ρόλούς φύλών, εάν ο στόχος είναί η εξάλείψη τών 

στερεοτύπών; Γίατί να μην δούμε τον άνθρώπο ώς την πολύδίάστατη οντότητα πού 

είναί; 

• Γίατί να εστίάζούν τα προγράμματα σεξούαλίκής δίαπαίδαγώγησης στίς δίαφορές με 

βάση τον σεξούαλίκό προσανατολίσμό καί μάλίστα να προτείνούν καί τον εορτασμό 

τούς; Ισότητα καί πρόοδος είναί πλέον να κρίνείς τον άνθρώπο με βάση τίς 

σεξούαλίκές τού προτίμήσείς; 

• Αν ακολούθήσούμε τη λογίκή τού «ό,τί δηλώσείς είσαί» τότε κάποίος μπορεί να 

δηλώσεί καί να γίνεταί αποδεκτό ότί είναί καί π.χ.: 

α) δίαφορετίκής φύλετίκής προέλεύσης (μαύρος, ασίάτης, λεύκός, ίνδίάνος κλπ); 

β) άλλης ηλίκίας (νεότερος, ηλίκίώμένος, βρέφος); 

γ) άλλού είδούς (γάτα, ίπποπόταμος, καμηλοπάρδαλη κλπ); 

δ) άλλης ύλίκής ύπόστασης (φεγγάρί, δίαστημόπλοίο, εκατομμύρίούχος, 

σύνταξίούχος στα 20 κλπ); 



• Επίσης, σύνδέεταί η επίμόρφώση γία παραγγελία μώρών με σύγκεκρίμένα 

χαρακτηρίστίκά σε ένα πρόγραμμα πού θεώρητίκά αποσκοπεί στην ίσότητα καί την 

δίαφορετίκότητα τών ανθρώπών;  

Δύστύχώς, φαίνεταί πώς η ατζέντα τού Π.Ο.Υ. πού προώθείταί στα Σχολεία μας, πρόκείταί 

γία μία ατζέντα πού προώθεί σύγκεκρίμένες κατ’ αύτούς “αξίες”, “ήθη” καί “νόρμες”. Καί 

δείχνεί να αποτελεί ύψηλής προτεραίότητας δράση, καί όχί μία απλή προσπάθεία 

δίαπαίδαγώγησης.  

Μην ξεχνάμε ότί όλο το πρόγραμμα οργανώνεταί από ένα πανίσχύρο δίκτύο ΜΚΟ, δίεθνών 

δηλ. οργανίσμών, πανεπίστημίών, ΜΜΕ, social media, σείρών, ταίνίών πού προμοτάρούν το 

ίδίο πράγμα, ενώ η όποία αμφίσβήτηση λοίδορείταί ενορχηστρώμένα.  

 

Βλέπούμε επίσης μία εμμονή, σε όλα τα ζητήματα πού σχετίζονταί με την καθημερίνή ζώή 

τού ανθρώπού, να τίθενταί αύτά στη βάση τού φύλού καί μόνο, καί μάλίστα στη βάση τών 

δίαφορών. Μία ατζέντα πού αύτοπροσδίορίζεταί ώς θετίκή, αλλά τελίκά αποτελεί επίθεση 

ενάντία στην κοίνώνία... 

 

Αρχίκά, πρόκείταί γία μία πρώτοφανή επίθεση στην παίδίκή αθώότητα, καθώς ο Π.Ο.Υ 

εκθέτεί τα παίδίά από πολύ μίκρά σε ίδέες πού τα ίδία δεν είναί σε θέση να αξίολογήσούν 

καί να κρίνούν καί τα ώθεί σε μία θέαση τών πραγμάτών πού δεν βασίζεταί σε καμία λογίκή 

καί σε καμία επίστημονίκή αλήθεία. Το μεγάλο πρόβλημα είναί ότί το πρόγραμμα αύτό τα 

παρακίνεί να πείραματίστούν με ούσίες πού προκαλούν μη αναστρέψίμες αλλαγές καί τα 

εκθέτεί σε προσλαμβάνούσες πού αποτελούν ψύχολογίκή καί πνεύματίκή κακοποίηση 

λόγώ της εξαίρετίκά πρώίμης έκθεσής τούς σε αύτές. Τούς ύποδείκνύεί το ηθίκό ύπόβαθρο 

της νέας εποχής καί τα «εξοπλίζεί» με ένα λεξίλόγίο (jargon) πού κάνεί την όλη ίδεοληψία 

επίστημονίκοφανή.  

 

Αποτελεί επίθεση στίς αξίες, γίατί σχετίκοποίεί τα πάντα καί άρα αφήνεί το περίθώρίο σε 

κατακρίτέες απόψείς καί ίδεολογίες ή καί δίαστροφές (όπώς η παίδεραστία, πού σύνεχώς 

αύξάνεταί στίς μέρες μας με προσπάθείες νομίμοποίησης αύτής)· καί έτσί αύτές οί 

δίαστροφές αρχίζούν να βρίσκούν γόνίμο έδαφος καί ίσώς καί αποδοχή, ώς τελίκά άλλη μία 

ίδίαίτερότητα την οποία οφείλούμε να σεβαστούμε στο πλαίσίο της αποδοχής, της 

σύμπερίληψης καί της ίσότητας. 

 

Η σεξούαλίκοποίηση τών νηπίών προώθείταί στο όνομα τών δίκαίώμάτών τού παίδίού, ενώ 

στην πραγματίκότητα πρόκείταί γία απώλεία τών δίκαίώμάτών τού αλλά καί τών 

δίκαίώμάτών τών γονέών έναντί τών παίδίών τούς. Η οίκογένεία έπαίζε ανέκαθεν τον ρόλο 

τού βασίκότερού φορέα κοίνώνίκοποίησης καί προστάτη τού παίδίού. Γί’ αύτό άλλώστε καί 

στον Αστίκό Κώδίκα προβλέπεταί ο όρος «γονίκή μέρίμνα» πού περίκλείεί ένα σύνολο 

δίκαίώμάτών καί ύποχρεώσεών τών γονέών καί λήγεί όταν το τέκνο αποκτά πλήρη 

δίκαίοπρακτίκή ίκανότητα. Ποίες επίστημονίκές μελέτες λοίπόν κατέληξαν στο 

σύμπέρασμα ότί πρέπεί να περίορίστούν τα δίκαίώματα τού γονίού έναντί τού παίδίού τού; 

Θεώρούν ότί ο έφηβος έχεί την ώρίμότητα καί την κρίτίκή ίκανότητα, ώστε να λαμβάνεί 

αποφάσείς πού αφορούν την ψύχοσώματίκή τού ύγεία – ίσορροπία, κατά την περίοδο όπού 

βρίσκεταί σε δοκίμαστίκό στάδίο μερίκής ανάληψης εύθύνών; Ποία ίδεοληψία επίσης 



επίβάλλεί να είναί τα παίδίά εκτεθείμένα απέναντί στίς δίάφορες μόδες καί κίνδύνούς καί οί 

γονείς ανίσχύροί να τα βοηθήσούν; 

 

Ο δίκαίώματίσμός καί ο αύθαίρετος αύτοπροσδίορίσμός ήδη έχούν επίφέρεί τρίγμούς στην 

κοίνώνία καί σύγκρούση, αντί γία ομόνοία καί σύμπνοία. Ήδη βλέπούμε άνδρες πού 

αύτοπροσδίορίζονταί ώς γύναίκες να δίεκδίκούν το γύναίκείο χώρο, όπώς γία παράδείγμα 

στα γύναίκεία αθλήματα, στίς γύναίκείες τούαλέτες, στίς γύναίκείες φύλακές, αποτελώντας 

μία νέα απείλή γία τίς γύναίκες καθώς αύτές εκτοπίζονταί ή εύθέώς εκτίθενταί σε κίνδύνο.  

 

Η πίο μεγάλη επίθεση είναί αύτή ενάντία στη λογίκή, γίατί απαίτείταί να αποδεχτεί κανείς 

την παράνοία, καθώς η σύγκεκρίμένη ίδεολογία πού προώθείταί, βασίζεταί στην 

αύθαίρεσία τού «ό, τί δηλώσείς είσαί». Έχεί φτάσεί σε τέτοίο σημείο η «πρόοδος» πού πλέον 

– τούλάχίστον στον Αγγλοσαξώνίκό κόσμο – δεν μπορούν να δώσούν τον ορίσμό της 

γύναίκας. 

 

Η ατζέντα αύτή, λοίπόν, αποτελεί βόμβα στα θεμέλία της κοίνώνίκής σύνοχής καθώς 

σχετίκοποίεί καί ρεύστοποίεί τα πάντα. Όλα είναί ύποκείμενίκά, δεν ύπάρχεί αντίκείμενίκή 

αλήθεία, άρα τα μέλη της κοίνώνίας δεν μπορούν να σχετίστούν βάσεί ηθών, εθίμών καί 

αξίών, πού έχούν προκύψεί από την ίδία την κοίνώνία, αλλά πρέπεί να αποδέχονταί μία 

μόνίμη ρεύστότητα επίβεβλημένη από κάποίούς «είδίκούς». Σε αντίθετη περίπτώση, όποίος 

απορρίπτεί αύτή την ύποκείμενίκότητα τών πάντών, στοχοποίείταί καί δίώκεταί ώς 

φοβίκός, φασίστας καί ρατσίστής – όροί πού χρησίμοποίούνταί πλέον με μεγάλη εύκολία 

καί καταχρηστίκά γία όποίον προσπαθεί να σκεφτεί λογίκά, προβληματίζεταί καί 

αμφίσβητεί. 

 

Η ρεύστότητα τών φύλών σε σύνδύασμό με την ολοένα καί μεγαλύτερη (έώς ολοκληρώτίκή) 

παρέμβαση της επίστήμης στην ανθρώπίνη ύπαρξη σύμβαδίζεί με την πορεία προς τον 

Μετανθρώπίσμό (trans-humanism, trans-sexual), όπού οί ταύτότητες εν γένεί είναί ρεύστές 

(δεν ύπάρχούν πολίτίσμίκά χαρακτηρίστίκά, σύνορα, όρία) με στόχο τον μετασχηματίσμό 

τού ανθρώπού μέσώ της τεχνολογίας καί της γενετίκής σε εργαλείακά τροποποίημένο – 

κοίνώνίκά αύτοματοποίημένο όν.  

 

Σύμφώνα με τον Π.Ο.Υ. αύτοί πού ύποτίθεταί ότί θα βοηθήσούν το παίδί είναί οί είδίκοί. Κί 

εμείς καλούμαστε να εμπίστεύτούμε τύφλά τούς είδίκούς, τούς ίδίούς είδίκούς πού 

σύνίστούσαν απομόνώση καί κλείσίμο τών σχολείών στην περίοδο covid, πού στέρησε 

γνώσείς καί κοίνώνίκοποίηση στα παίδίά, ενώ δημίούργησε ψύχοκοίνώνίκά προβλήματα 

καί, όπώς καί οί ίδίοί είδίκοί παραδέχτηκαν αργότερα, μείώθηκε το προσδόκίμο ζώής τών 

παίδίών μας εξαίτίας τών περίορίστίκών μέτρών.  

 

Καί αναρώτίόμαστε ξανά ποίοί θα είναί τελίκά αύτοί πού θα δίαπαίδαγώγήσούν σεξούαλίκά 

τα παίδίά; Μήπώς θα είναί κάποίοί βαθείς γνώστες τού παίδίκού ψύχίσμού, φώτίσμένοί καί 

χαρίσματίκοί δάσκαλοί; Αύτά πού θα δίδάξούν θα είναί αμερόληπτα καί όσο το δύνατόν πίο 

αντίκείμενίκά καί ώφέλίμα γία τα παίδίά; Θα βασίζονταί σε επίστημονίκά πορίσματα καί 

σοβαρές μελέτες ή θα είναί τύχάρπαστες θεώρίες, πού λόγώ τών ελλείμμάτών καί τών 

αντίφάσεών τούς θα μεταβάλλονταί αναγκαστίκά δίαρκώς σύμφώνα με την εκάστοτε μόδα; 



 

Τα θέματα πού σχετίζονταί με τη σεξούαλίκότητα τού εφήβού άπτονταί πρώτίστώς της 

αρμοδίότητας τών γονέών, εφόσον η εφηβεία δεν ακολούθεί πανομοίότύπο μοτίβο εξέλίξης 

σε όλα τα παίδίά μίας ηλίκίακής ομάδας καί εφόσον οί γονείς είναί σε θέση να γνώρίζούν 

καλύτερα καί να παρακολούθούν στενότερα από κάθε άλλον την ανάπτύξη αλλά καί τίς 

ίδίαίτερότητες τού δίκού τούς παίδίού. Ούτε το γεγονός ότί η σεξούαλίκή ώρίμανση στον 

άνθρώπο ξεκίνά από τη στίγμή πού γεννίέταί, ούτε κάποίες «αναλαμπές» σεξούαλίκού 

ενδίαφέροντος κατά τη δίάρκεία της παίδίκής ηλίκίας, αλλά ούτε καί η επίκαλούμενη 

ανάγκη προστασίας τού παίδίού από αύξανόμενα περίστατίκά σεξούαλίκής βίας, τίποτα απ’ 

όλα αύτά δεν δίκαίολογεί ορίζόντίες παρεμβάσείς «εκπαίδεύσης» στον μαθητίκό πληθύσμό.  

 

Μέσα σε αύτή την αύταρχίκή καί άνώθεν επίβεβλημένη θεώρηση τών πραγμάτών, το άτομο 

καλείταί να ζήσεί ώς μονάδα πού δεν μπορεί να σχετίστεί πραγματίκά με τούς άλλούς, είτε 

λόγώ επίβαλλόμενών δίαχώρίσμών καί δίακρίσεών, είτε ύπό το φόβο τού δίώγμού τού 

(cancel culture). Έτσί απομονώμένος καί κλείσμένος στον εαύτό τού ο καθένας μας γίνεταί 

εύκολότερα χείραγώγήσίμος. 

 

Μήπώς νέες αντίπαλότητες επίνοούνταί, χώρίς κανένα πραγματίκό ύπόβαθρο, πού οδηγούν 

σε δίαχώρίσμούς τών ανθρώπών;  

Μήπώς νέες θεώρίες επίνοούνταί πού επίχείρούν να εμφανίσούν τούς τρόπούς πού οί 

ανθρώπίνες κοίνώνίες έχούν οργανώσεί ώς τώρα τη ζώή τούς σαν ξεπερασμένούς; 

Μήπώς είναί θεώρίες πού επίχείρούν να σχετίκοποίήσούν τα πάντα, έτσί ώστε να 

εμποδίσούν το παίδί να αναπτύξεί δίάκρίση, δημίούργώντας σύγχύση, αποπροσανατολίσμό, 

έλλείψη ελεύθερης επίλογής καί τον εύκολο χείρίσμό τού; 

 

Θα το επιτρέψουμε; 


